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[bookmark: _GoBack]Ficha catalográfica

A elaboração da ficha catalográfica junto a Biblioteca/UFG é obrigatória no exemplar final da dissertação (após a defesa).

Será impressa no verso da folha de rosto e não deverá ser contada.
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Portanto, o pós-graduando somente incluirá esta folha no exemplar final de sua dissertação, já corrigido após a defesa.
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A epígrafe é opcional. Deve ser inserida após os agradecimentos. Também pode constar epígrafes nas folhas ou páginas de abertura das seções primárias. 
Trata de frase representativa do contexto do trabalho. Deve estar entre aspas, com indicação de autoria e localização na metade inferior da página, à direita.

RESUMO

O resumo deve ser elaborado depois de concluído o trabalho, e sua estrutura deve obedecer ao seguinte esquema: apresentar o tema pesquisado, os objetivos (o que foi feito?), a justificativa (por que foi feito?), os procedimentos metodológicos (como foi feito? quais as características da pesquisa? quais técnicas foram utilizadas?), os resultados alcançados e as conclusões. Um resumo de dissertação é do tipo informativo e possui apenas um parágrafo, com 150 a 500 palavras. Deve conter frases curtas, porém completas (evitar estilo telegráfico); usar o tempo verbal no passado para os principais resultados e presente para comentários ou para salientar implicações significativas; não usar abreviações, siglas, símbolos, referências bibliográficas ou palavras especializadas em excesso. Deve-se usar o verbo na voz ativa e na terceira pessoa do singular.

Palavras-chave: Duas a cinco palavras-chave separadas entre si por ponto e finalizadas também por ponto. As palavras-chave devem ser escolhidas com bastante rigor, pois devem representar adequadamente os principais temas abordados pela pesquisa, e devem estar contidas nos Descritores em Ciências da Saúde (http://decs.bvs.br/).

ABSTRACT

***TÍTULO DA DISSERTAÇÃO*** (em inglês)

Elemento obrigatório que consiste na tradução do resumo para a língua inglesa, mantendo a mesma formatação do resumo. 
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Lista as ilustrações na ordem em que aparecem no texto, com a respectiva ordem de aparição, título e página. Quando houver várias ilustrações de diferentes tipos (desenhos, esquemas, fluxogramas, fotografias, gráficos, mapas, organogramas, plantas, quadros, retratos e outros) recomenda-se uma lista para cada tipo de ilustração; nesse caso, uma página para LISTA DE FOTOGRAFIAS, outra página para LISTA DE QUADROS etc. EXEMPLO:
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LISTA DE TABELAS
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LISTA DE ABREVIATURAS E SIGLAS
Elemento opcional. Consiste na relação alfabética das abreviaturas e siglas utilizadas no texto, seguidas das palavras ou expressões correspondentes grafadas por extenso. As abreviaturas/siglas devem ser apresentadas em ordem alfabética. Recomenda-se a elaboração de lista própria para cada tipo; nesse caso, uma página para LISTA DE ABREVIATURAS e outra página para LISTA DE SIGLAS. EXEMPLO:

	PPGO
	Programa de Pós-Graduação em Odontologia








LISTA DE SÍMBOLOS
Elemento opcional. Elaborada de acordo com a ordem apresentada no texto, com o devido significado.









SUMÁRIO
Elemento obrigatório constituindo o último elemento pré-textual. Deve iniciar no anverso de uma folha, concluído no verso, se necessário. 
Os elementos pré-textuais não podem constar no sumário.
Os indicativos das seções que compõem o sumário devem ser alinhados à esquerda. 
Os títulos e subtítulos, se houver, sucedem os indicativos das seções. Recomenda-se que sejam alinhados pela margem do título do indicativo mais extenso, inclusive os elementos pós-textuais. 
A paginação deve ser apresentada à margem direita, constando o número da primeira página da seção.
Na versão final da dissertação, que será apresentada em meio eletronico (CD), recomenda-se a utilização de hyperlink para cada item elencado.
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[bookmark: _Toc297721010][bookmark: _Ref67032611]1 INTRODUÇÃO
Apresenta os objetivos do trabalho e as razões de sua elaboração (ABNT NBR 14724:2011).
O Programa de Pós-Graduação em Odontologia da Universidade Federal de Goiás (PPGO) recomenda que esta seção seja subdividida livremente pelo pós-graduando e orientador, conforme as características do trabalho desenvolvido. 
Normalmente a introdução é curta (média de 3 páginas), onde constam o problema de pesquisa, objetivos e justificativa. Há os que finalizam a introdução apresentando a estrutura da dissertação, em que se indica o que será encontrado em cada um dos capítulos seguintes, principalmente cosniderando a possibilidade de se apresentar a dissertação na modalidade clássica ou com artigos/produtos finais.
[bookmark: _Toc174117266][bookmark: _Toc297721017]2 CONCEITOS GERAIS E REVISÃO DA LITERATURA
Neste capítulo deve ser informado o “estado da arte” sobre o tema a que se refere o estudo e estabelecidas claramente as bases sobre as quais se desenvolverá o estudo e seus pressupostos.
O pós-graduando/orientador podem nomear este capítulo conforme as particularidades de seu estudo: “Revisão da literatura”, “Marco teórico” etc. 


[bookmark: _Toc174117267][bookmark: _Toc297721018]3 MATERIAL E MÉTODOS
Neste capítulo serão apresentados os métodos e procedimentos adotados para o desenvolvimento do trabalho. Caso essa informação já esteja satisfatoriamente contemplada em um artigo inserido na dissertação, o “Material e Métodos” poderá ser suprimido. 
Pós-graduando e orientador são livres para nomear este capítulo conforme a abordagem da pesquisa (quantitativa ou qualitativa).



[bookmark: _Toc174117268][bookmark: _Toc297721019]4 RESULTADOS
Modalidade clássica: apresentar as informações obtidas a partir do que foi coletado. Utilizar ilustrações e tabelas para fundamentar o que está sendo apresentado. Lembre-se da principal diferença entre quadros e tabelas: quadros são informações textuais agrupadas em linhas e colunas, e tabelas são informações geralmente numéricas.

Modalidade artigo: apresentar o(s) artigo(s) obtido(s) com o desenvolvimento da dissertação, formatados na norma da revista a que será(ão) submetido(s). Nesse caso, esta seção será denominada “4 ARTIGO” ou “4 ARTIGOS” e as normas da revista serão acrescentadas à dissertação como ANEXO.


[bookmark: _Toc174117269][bookmark: _Toc297721020]5 DISCUSSÃO
Modalidade clássica: confrontar seus resultados com resultados de outros pesquisadores, discutir os pontos fortes, limitações, pesquisas futuras etc. 

Modalidade artigo: este capítulo não existe. 

6 CONCLUSÕES
Ou “CONSIDERAÇÕES FINAIS”.

[bookmark: _Toc174117270][bookmark: _Toc297721021]REFERÊNCIAS[footnoteRef:1] [1:  Referências formatadas segundo…. (ABNT ou revista….). Abreviaturas de periódicos segundo Medline.] 

***indicar aqui todas as referências utilizadas, que devem ter sido (necessariamente) citadas ao longo do trabalho. Utilizar o padrão da ABNT ou da revista à qual irá submeter o artigo.

[bookmark: _Toc297721022]APÊNDICE A – A maneira certa de fazer
***Apêndices e anexos são materiais adicionais, complementares ao texto, acrescentados ao final do trabalho, com a finalidade de esclarecimento ou de comprovação.
***Apêndices são os materiais elaborados pelo autor que devem aparecer após as referências, primeiro aparecendo os apêndices e depois os anexos.

[bookmark: _Toc297721023]ANEXO A – Como apresentar
***Os Anexos são materiais não elaborados pelo autor, que servem de fundamentação, comprovação e ilustração, tais como mapa, leis, estatutos entre outros. 

